ОТЗЫВЫ
по результатам парапланерных сборов, проводимых впервые на территории альплагеря «ТАЙМАЗИ». Дигорское ущелье. Республика Северная Осетия – Алания.

Уже неделя, как мы в Дигории. Уже были дожди, грозы, попытки парения в динамике у склона…


…И, наконец, сегодня состоялся полет!..


Мы с Николаем приехали в лагерь «Таймази» по приглашению местных пилотов. Первое впечатление от ущелья: «Как же здесь летают?!!» Но постепенно разобрались в особенностях аэрологии и ждали только погоды, чтобы испытать на себе.


И дождались!


После двух дождливых дней вечером появились звезды среди облаков, а на утро – ясное небо!!!


Тут же собираемся, и без завтрака идем на гребень «Кругозора». Подъем туда – это плата за возможность полета, причем плата дорогая… Ползем наверх по раскисшей тропе, через мокрую траву. Хорошо, что уже акклиматизировались. Наконец, выбрались на травянистый склон у гребня в четырехстах метрах над лагерем. Это место мы уже облюбовали для старта: три дня назад слетели отсюда, приноравливаясь к местам посадок.


Кстати, поляны для посадок вполне подходящие – спортивная площадка и травянистый участок между дорогами. Видны сверху отлично. Для немного подготовленного пилота не представляет проблем сесть на них.


Итак, мы на старте, подготовились, но медлим, изучая развитие погоды. Время 09-00. Легкие облака формируются прямо над нами, потоки один за другим обдувают склон. Впереди, на продолжении гребня – лесистая вершина Кубус. Видно, как облака обтекают ее, обозначая роторную зону. Но вершины Лабода, Таймази, Суганский хребет закрыты более высокими облаками, и там ветер имеет противоположное, западное направление…


Стартуем примерно в 09-15. Я сразу попадаю в поток у гребня. Хожу «восьмерками» возле небольших скал, поросших кустарником. Сильного набора нет, но удается пройти по северной стороне гребня на запад с полкилометра и вернуться.


Прямо передо мной начинают конденсироваться легкие облачка, сквозь которые пролетаю, не теряя рельефа из вида.


Через некоторое время решаю (согласно придуманному нами плану полета) перейти на противоположный склон ущелья к водопаду. Акселератор выдавлен, вперед! Выхожу на склон правее водопада. С дерева подо мной взлетает орел и показывает, где можно набрать высоту. Спасибо ему! Следуя его советам, поднабрал под скалами…


А через ущелье – восточный склон Кубуса, освещенный солнцем, обдуваемый долинным ветром из большой широкой долины… Видно, как по нему вверх поднимаются хлопья только что сконденсировавшихся облачков… Склон манит к себе, и я направляюсь туда. Несколько галсов над деревьями, и вот уже вершина! Хожу  по краю облака, наблюдая кольцевую радугу вокруг собственной тени.


Здорово! Правда, на юго-востоке, где-то над Главным хребтом, растет облачная башня. Время еще есть, но не очень много – возможна гроза.


Пытаюсь перейти снова к левому берегу ущелья, чтобы пройти дальше вперед, но там не держит. Сразу возвращаюсь к Кубусу, снова поднимаюсь до вершины и решаю идти на посадку. Обойдя по дуге роторную зону за Кубусом, сливаю высоту и сажусь невдалеке от речки Харес, напротив лагеря.


Первый мой настоящий полет в Дигории завершен! Николай уже на земле, встречает меня, и мы поздравляем друг-друга! ….А через пару часов ветер усилился, облака затянули небо… Так что главное – вовремя сесть! Надеемся, это будет нам удаваться и дальше…

Александр Лабуть

г.Ростов-на-Дону


В конце июня нас пригласили в гости полетать и посмотреть летные места горной Осетии. В первый день мы заехали в Фаснал. Невысокая пологая горка, возможно , может быть использована для полетов начинающих парапланеристов.


На следующий день после завтрака забрались на гору около с.Куссу, на 200м. Вертер был боковой  слева, но мы с Кириллом выбрали удачное место для старта чуть выше перегиба слева в ложбинке. После старта небольшими галсами я набрала еще метров 50, чтоб пойти влево над скальником вдоль горы. Потоки были небольшие, но держало примерно над уровнем старта 100м. Полетав оекколо получаса, совершила посадку за дорогой на сенокосное поле.


На третий день пошли в долину Нажажбита, ну и находились там вдоволь. Честно говоря, не ожидала от себя такого. Конечно там очень красиво и безлюдно, зверюшки, цветочки, речки, горы, ледники, но с парапланом в рюкзаке путешествовать 8 км по звериным тропам и скакать по камням через речки нелегко.

Последний рывок на старт 400м над долиной по хребту потребовал невероятных усилий. На старте ветер сильный, боковой. Ждем ослабления ветра до 5-6 м/с до четерех часов вечера. Стартуем друг за другом, помогая тандемам. Я лечу прижимаясь к склону, чтоб долететь поближе к базе, чтоб меньше идти. Посадка в долине на огромное пастбище вдоль реки.


Возвращение было бодрее и веселее, т.к. знали куда идти и приближалось время ужина.


Хочется выразить особую благодарность работникам кухни. Готовят очень вкусно, по домашнему. Все работники базы «Таймази» очень приветливые, добрые, отзывчивые.


Большое спасибо за прием.

Молчанова Галина,

г.Москва

тел. 8-916-219-39-89


Нахажбита – очень красивое и интересное место для совершения туристического похода по горам. Оно находится в 8 км от лагеря «Таймази». Путь пешком туда для нормальной, не сильно тренированной, группу занимает 5 часов. Придя туда туристам открывается красивейший вид на огромную долину, разделенную вдоль широкой горной рекой и окруженную высокими горами со снежными вершинами.

Хорошая погода позволяет совершить увлекательный полет на параплане. На склонах имеются места, позволяющие совершить безопасный старт. Внизу, вдоль реки расположениа огромная посадочная площадка. Долина хорошо продувается, атмосфера там стабильная. Птицы показывают воздушные потоки.

Но, все-таки, это более туристическое, чем летное место. Для любителей больших пеших прогулок, поход туда запомниться как увлекательное путешествие.

Кирилл Гаревский,

г.Москва

тел. 8-916-756-32-33


Прекрасный лагерь, изумительная природа, красивейшие места для отдыха и занятий спортом при наличии своего транспорта. Люди, работающие в лагере «Таймази» – мастера своего дела. Отличная кухня и возможность овладения навыками горно-туристической подготовки под руководством профессионала.

Олег Родин,

г.Белгород


Мне здесь понравилось, это место для опытных парапланеристов, которые любят ходить по горам. Если вы любите подъемники и завоз на старт с помощью автомобилей, то вам здесь делать нечего. Здесь по-настоящему начинаешь ценить каждую минуту полета. Мне тут интересно. Я еще сюда вернусь.

Федоров Константин

тандемщик,

г.Пятигорск

тел. 8 (8793) 316-517


Приглашаем посетить Дигорское ущелье – необыкновенное место для полетов. Множество еще так и не облетанных склонов придутся каждому по вкусу.


Мы планируем провести еще один слет парапланеристов в середине сентября. На котором ожидается большее количество пилотов.


Что предлагает всем желающим наш лагерь «Таймази»? Размещение в домиках, трехразовое питание, душ, баня, стоянка для автомобилей.


Чего не можем гарантировать? НЕ можем обещать погоду, хотя самое прекрасное время – это сентябрь (поэтому и собираемся в это время), октябрь и ноябрь. В другое время в основном полеты возможны утром и после обеда. Аренда автотранспорта возможна при наличии минимум 8-10 человек. Аренда лошадей также немного проблематична. Насчет лошадей необходимо договариваться с местным населением. 

Наличие склонов различной сложности позволит летать различным категориям пилотов.


Ждем Вас.

Александр Цымбал

Начальник ССОЛ «Таймази»

парапланерист

г.Таганрог

тел. (8634) 318-066

